
1 
 

AJ-38  ЦЕНТРАЛНИ ПРЕСБИРО ПРЕДСЕДНИШТВА  
МИНИСТАРСКОГ САВЕТА КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ 

 
 

Архивска грађа 

 

У архивској грађи фонда налазе се: материјали о организацији и раду Централног 

пресбироа; извештаји дописника из земље и иностранства (сређени по појединим градови-

ма, односно државама, генералним конзулатима и посланствима); материјали о привредно-

финансијским, културно-просветним и демографским приликама територијално админи-

стративних целина и институција државе; технички подаци за дневне листове и публикаци-

је, цензура домаће и анализе стране штампе; материјали о унутрашњој и спољној политици 

Југославије, о филму и туризму, радио служби; материјали о социјално-здравственим 

питањима, међународним конгресима, домаћим и страним новинарима; материјали о држав-

ној управи, привредним питањима и привредном развоју Краљевине; о оснивању, организа-

цији и раду страних министарстава за пропаганду; билтени Централног пресбироа и других 

домаћих и страних издавача, билтени Агенције "Авала", и др.; исечци из штампе који се 

односе на целокупан друштвени, привредни и политички живот и међународну сарадњу 

Краљевине Југославије. Исечци из штампе се између осталог односе на рад Владе 

Краљевине Југославије, Народне скупштине, Народног представништва и Сената, 

доношење појединих значајних закона, на изборна питања, политичке партије, значајна по-

литичка питања која су се отварала у земљи (мариборски процес, шестојануарски режим, 

македонско питање, хрватско питање, црногорско питање, мањине у Југославији, терори-

стичке акције, политичко кажњавање и амнестије и др.), обележавање значајних историјских 

догађаја, прославе ослобођења градова, итд.1  

Граничне године архивске грађе (1903-1941) не поклапају се са граничним годинама 

ствараоца грађе. Грађа из периода пре 1929. године односи се на информативне материјале 

о краљу Петру I престолонаследнику и регенту Александру I. Сачувана је и мања количина 

исечака из штампе који потичу из периода пре оснивања Централног пресбироа. 2 

 
 1 АЈ-38, Досије фонда - Инвентар. 
 2 У изради текста кориштени су и подаци: АЈ, Досије Фонда - Историјска белешка о творцу архивске грађе. 
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Грађа је претежно на српском језику а исечци из штампе на страним језицима - 

енглеском, француском, немачком, талијанском и другим.  

Грађа фонда није комплетна. 

 

 


